
Consiglio Comunale INT 153 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: RISPETTIAMO I COLORI BLU E GIALLO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

Ad agosto 2023 l’Amministrazione Comunale, su richiesta dei residenti nel centro storico della città
di Torino, ha provveduto ad effettuare nelle zone ZTL il 50% delle strisce blu, l’aggiunta di strisce
gialle, per delimitare le zone parcheggio riservate ai residenti dalle 19.30 alle 8.00;

CONSIDERATO CHE

Le strisce gialle e blu non garantiscono il parcheggio ai residenti del centro città, che pagano un
abbonamento annuale, ma dovrebbero tutelare in parte i cittadini che, rientrando a casa, magari
dopo una giornata di lavoro, sono costretti a parcheggiare in divieto di sosta (prendendo anche le
sanzioni nonostante il pagamento annuale dell’abbonamento!) poiché i posti a loro riservati sono in
prevalenza impegnati da veicoli che non ne hanno titolo;

VISTO CHE

Più segnalazioni arrivano dai residenti che, ringraziano l’Amministrazione per il provvedimento,
ma che purtroppo non essendoci i dovuti controlli la situazione rimane invariata in quanto si evince
chiaramente che le auto parcheggiate su strisce gialle e blu dopo le ore 23.00 / 24.00 circa lasciano
il posto libero e sono dunque vetture che non hanno diritto alla sosta in quegli spazi;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1) se e quanti servizi di controllo delle soste nell’area giallo-blu del centro siano stati effettuati sia
da GTT sia dalla  Polizia  Municipale  da agosto 2023 ad oggi (si  intende il  numero dei  servizi
giornalieri comandati con specifico ordine di servizio);
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2) quanti  interventi  siano stati  svolti  nel medesimo periodo e nella medesima area a seguito di
chiamata/reclamo da parte dei residenti per irregolarità delle soste negli stalli giallo-blu;
3) quante sanzioni siano state complessivamente comminate (stesso arco temporale, stessa area)
dalla Polizia Municipale e da GTT;
4) se esistano progetti dell’Amministrazione (sia per quanto di competenza diretta sia a seguito di
interlocuzioni con la controllata GTT) finalizzati al miglioramento del servizio in oggetto, a tutela
dei residenti del centro.

Torino, 12/02/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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